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Ä husháboru.
Kassa, febr. 17.

Az egész drágasági kérdésben nem 
akar egy okos ember akadni ez or­
szágban, aki meg tudná mondani, hogy 
mi az egésznek az igazi oka. A par­
lamentben az egyik államférfiu sta­
tisztikai adatokkal bizonyította, hogy 
van husdrágaság, mig egy másik ki­
váló államférfiu, ugyanazon statiszti­
kai adatokkal igazolta, hogy nincs 
husdrágaság. Hát most légy okos tisz­
telt husfogyasztó! A marhatenyésztés 
rovására megy, hogy eltűntek a rétek 
s a legelők, megtogyatkozott a jószág 
élelme, ennélfogva eladták eszten­
dőkön által a jövendő marhát borjú 
korában, a kenyérmagtermelésre való 
gazdálkodás tultengésben van, hason­
lókép a szőlőtermelés. Ez az ország 
élelmezése és fogyasztása szempont­
jából oly tultengés, mely a hushiányt 
okozza.

A másik baj, hogy a közönség 
nagyon egyoldalúan használja a hus- 
táplálékot. A marhahúsnak s különö­
sen a marhahuslevesnck különös táp­
láló erőt tulajdonítanak, amely külö­
nös erő pedig nincsen benne. A ser­
téshús és a juhhus fogyasztásának 
csekély volta részben arra vezethető 
vissza, hogy azokból nem szokás le­
vest főzni. Pedig a leves értéke felől 
ma már nagyon eltérőek a vélemé­
nyek. S a juhhus nem olyan megve­
tendő valami, mint nálunk tartják. A 
hatalmas és erős angolszász népfaj­
nak, a világ leghatalmasabb népének 
az a nemzeti eledele, amelyet min­
denek fölé helyez s a birka iránt 
való tiszteletből a képviselőházának 
elnöke nem valami finom aranyos 
faragott széken, hanem gyapjuzsákon 
ülve elnököl a világ első parlament­
jében. Ugyanezen országnak a birto­
kában van Nyugat-India, háromszáz 
millió lakossal, ahol sem a koldus 
fakir, sem a dúsgazdag maharádzsa 
nem eszik húst. Metschnikoff doktor, 
a párisi Pasteur-intézet jelenlegi fő­
nöke azt mondja, hogy a betegsége­
ket okozó baktériumokkal szemben 
az a test az ellentálló, amelyet a gaz­
dája jobbára tejtermékekkel és gyü­
mölcscsel táplál s húst legfeljebb 
százötven grammot töm bele naponta. 
Mig Lóránd doktor hazánkba, aki 
karlszbádi orvos létére eléggé jól 
ért az emberek emésztőszerveinek a 
bajaihoz, a husevést fölösleges fény­

űzésnek, sőt ártalmas luxuriozitás- 
nak tartja. Tolstoj gróf folyton a 
husevés ellen prédikált s nyolcvan 
éves korában még kitűnő lovas volt.

Ilyen adatokat lehetne halom­
számra összehordani itten, de hát 
ezek bizonyára csak falra hányt bor­
sók lennének. Nem is lehet kívánni, 
hogy a husevéshez szokottak, akik­
nek már gyermekkorból belerögződött 
az agyukba, hogy a húsételnél kez­
dődik a jólét, egyhamar szakítsanak 
lelki és gyomori meggyőződéseikkel. 
De mindenesetre korlátozni ehetne a 
húsfogyasztást s legalább is kultiválni 
lehetne az olcsóbb husfajokat. Ez 
volna a legegyszerűbb megoldása a 
husdrágasági kérdésnek, amelyről ma­
nap az egyik állambölcs kifejti, hogy 
van, a másik állambölcs kifejti, hogy 
nincs. És mindakettő azt hiszi, hogy 
neki van igaza.

Otthon-kávéház
= fényesen átalakított uj helyiség, ez
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGÚ
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iz egészség törvényei.
"Reflexiók e£y cikkre-

Egyik kusti lsptáriunk, abból az al­
kalomból, hogy a városi tiszti főorvos a 
múlt havi egészségi állapotokat kedvezőtle­
neknek találta, egy hosszú cikkben fog­
lalkozott Kassa várói közegészségügyével. 
Mindenesetre, tartjuk olyan fontosnak a kér­
dést, hogy az aktuális felvetett eszmét 
tovább füetük, híven ezen a téren már sU- 
rün tett felazólalásainkre.

Az orvostudomány, e betegség keletke­
zésének okát a táplálkozásban ás tiszteiág- 
ban ismeri fel. As emberiség legnagyobb 
javé : at egéstség: Nem kaptuk ajándékba — 
csak az életet. De mi haszna van az élet­
nek, ha nincs azsal járó egészségünk. As 
élet igazi öröme a tartós egészség élvezeté­
ben rejlik. És mikor élvezzük as egészséget! 
He az egészségért sokat tessünk. Államok, 
fajok létérdeke, hogy minél egészségesebb 
generációt teremtsünk. E téren, nem esek a 
kormányozó hatalom, egészségügyi hatósá­
gának intézkedéseit kell várni, hanem min­
den embert nevelés által a gondolkodásnak 
arra a magas fokára kell emelnünk, ame­

lyen egészsége felól is elmélkedni tud. Ás 
igéezség törvényének világos előadásával 
kell tanítani a népet, hogy mi mindent kőve • 
tel az élet, hogy egésseéges legyen. Csak a 
feltartott egészség élteti at életet. As egész­
ség a test-szellemi erők sgyeneulys. A be­
tegségek nem hullnak sx égből, hanem csak 
fejlődnek és eshetóvé válaak, hol egyik, hol 
másik szervben külön-külön, hol meg több 
szervben egyezve. Amint egyik vsgy másik 
szervünk létét érezteti velünk, ez Útmutatás 
arra, hogy a szerv beteg és figyelmünket rá 
kell fordítanunk, ha nem akarjuk, hogy a 
fájdalom élesebbé váljon, más szerveket is 
megtámadjon.

Az emberi testnek nincs állandóságé, 
folytonos anyagcserének és es anyagcseré­
vel Jaró átráltosásnak van alávetve. A min­
dennapi élet a test szerveit is elhassnálja, 
elkoptatja. Csakhogy a teát szerve nem 
pusztul oly gyorsén, hs kellő gondozás és 
észszerű kezelés me lett megujhódik ener­
giája. A test is csak addig adja as élethez 
szükséges meleget, mig össses szerveinket 
megfelelően gondozzuk. Az emberi szerve­
zel fűtőanyaga a tápszer ás e tisztaság fen- 
tartása.

Est káné tanítani, a lelkikbe nevelni 
mindenfele. Egy egészségügyi ligát kellene 
elakitani, mely ezt a nemzeti érdekű ügyet 
felkarolni. Piszkos, zsúfolt lakások, hamisí­
tóit tápszerek, betegségek elhanyagolása, 
különösen az alsóbb rendben okoz pueztitó 
kórságokat. De a jól 416 emberek is elha­
nyagolják az egészség becsülísét. Sokat 
lehetne erról is beszélni, hogy es emberek 
többsége • saját életének ellensége, mert 
negligálja aindasokat a törvényeket, ami 
nélkül már az élet csak szenvedés és gyor 
ssn bekövetkező halál. A közegészségügy 
bajain csak az emberiség Jól felfogott be­
látása ságit. Minden más munka — csak 
félsikerril jár.

Egy öreg ur levele.
Elmélkedik a múlton

Ma egyik olvadónktól érdekes levelet 
kaptunk. Régi kassai polgár elmélkedik az 
uj idők állapotán, miért ne adjunk mi he­
lyet fUtal, uj eszmék körében élők, egy ta­
pasztalt öreg ur zsörtölődéaének 1 Itt a 
levél:

Tisztelt sserkesstő Ur! Verpeléti jó, 
csempészett dohány füstje mellett — el ne 
áruljon e fináncnak valahogy — sziveién 
olvastam lapját s biiony öreg, reumás csont­
jaimmal kissé szomorkás hangulat fog el, 
hogy a Kassán oly élénken pezsgő közélet­
ben réezt nem vehetek. De a pápaezem mö­
gött is jól esik az események sorát olvasni 
ás olyan szelet érsek megaa körül, mintha 
tüzes paripákkal röpített csízén ülnék. Már 
es is divatját multi, a rohanás, is eszmék 
utján sejlik. En attól tartok, hogy a gőzerő 
magasra feszítve, viszonyaink között nem 
normális. Láttam én Kassát akkor is, ami­
kor a városházán tótul paroláztak a „ba- 
csicskák“ s az Erzsébet téren túl, a nyakig 
sáros termény piacon néhány apró szalma- 
födeles viskó ás asután kalász ringott 1
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2. oldal.

Megéltem, hogy Kassa magyar lett, nagy­
városiasén megnőtt; deszka hidak helyett 
már aszfalton járunk, még a külvárosban is, 
van gyönyörű ssinhásunk, múzeumunk, 
meg mozink is, villamos fut majd nemso­
kára és hosszú volna felsorolni, mi minden 
intézménnyel gazdagodott néhány évtized 
alatt Kassa ! . . . Igaz, hogy egy pint bor 
már nem négy geree, hogy a kenyér, amit 
otthon dagasztott, sütött keráknagyeágnyira 
derék hitvesünk, moetanig egy pityke gomb 
kicsinyességére is összezsugorodott ez ak­
kori kenyér ára ; hogy jó kutivizet ittunk ás 
nem hernádi mérget, mely oly sok bélhuru­
tot okoz; igaz, hogy van mindenféle ké­
nyelmünk, de hol vannak a régi jómódú 
gazdák, a kézmüvaseink, mi ette fel a ke­
reső polgári osztályt ? Mintha utolsó levele 
volnék az öreg, hervadó fának, bizony me 
lankólikusan nézem ezt a nagy haladást!... 
Egy forint egy kiló hús 1 Ez legyen e kul­
túra diadala. S amellett a dámáknak a ró­
mai időkre emlékeztető luxusa ! Olvastam a 
népszámlálást! Drága hölgyeim, más volt 
az harmincöt ev előtt. A bö.cső a hás ol­
tára e nem felesleges nyűg — akkorában. 
De talán elég is egy öreg medve dörmögá 
séből. Csak még valamit tanácsolnék a sztr- 
kesztő urnax, ne legyon olyan heves e kö­
vetelésekben, minden összarakodik az idők 
során, uj rétegek födik el a múltat. Csak 
addig takaródzunk, amig a takaró ér, a va­
súti üzletvezetőség és hasonló jók, várhat­
nak. Ipar, kereizedelem, de főleg gyárak 
kellenek ids. Ha nincs kereset, kifordul sar­
kaiból ez a megifjult — öreg város !

Egy öreg ur.

I jínörássy nagy kávéház! I
Tulajdonos: Szentfiyörgyi Ferenc. B
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Egy 14 éves fiú öngyilkos
Halántékon lőtte magát.

A kis pisztoly története

A kis Konarik Gyula, a suszterinasok 
ismert típusa vol . Muicos, de vidám, pufvk, 
arcán mindég kacagott valami humoriszlikus 
mosoly. Az Erisébe ttér kis krakílere volt, 
minden fiúba belekötött 3 azt ss bánta, ha 
alul marad.. Az inaska egész hirre vergő­
dött az Erzsébettéri árusok között, mert ér­
telmes, okos fiú volt. Maiin Mór Erzsébet­
té» cipészmester műhelyében tanult. Nem 
igen szerethette mesterségét, mert ötször 
megszökött mesterétől és csavargók közé 
állott. Tegnap este is megszökött e pince 
műhelyéből, ahoi nyirkos hideg volt ói a fiú 
a nagy hidegbe' dideregve f»„oit. Az utcán 
csatangolt <• a rendőr bevitte, a ez éjjelt » 
rendőrségen aludia ét. Ms reggel * fiút visz- 
szaszálluottáx a mesterhez.

Nem tudni, mestere milyen bánásmód­
ban rászesitette, de általánosan tudjuk, hogy 
• kisiparosok kezű készen ált a legdurvább 
teeti fenyítékre. Ez már sok elkeseredett fia­
tel fiút kergetett a halálba. Konarik Gyula 
gyakori szökéseinek is lehet más oké, mint 
amit a rendőrség magyarázatul hozzáfűz a 
fiú öngyilkosságához.

Ma reggel fel 9 órakor, ugyanis Kona­
rik Gyula kiosont a házban levő félreeső 
helyre. Nemsokára a helyiségből hatalmas 
dörrenés hangzott. Egy asszony, aki az ud­
varon volt, beszaladt Topercter müszerész- 
hes, aki barátjával feltörte az ajtót. A kis

NAPLÓ

flu ott feküdt a földön, jobb halántékán 
mély lőtt seb s a koponya bal felső részén 
egy másik seb, mely erősen vérzett. Előtte 
egy kis pisztoly feküdt, 6 mm. kaliberű, 
mely játékszernek beillik. A fiatal halánték­
nak ez ia eieg volt. A golyó átfúrta az 
agyvelőt.

A rendőrség kivonult s az essméletlcu 
fiút a mentők a közkórházba szállítottak, 
ahol a kis Konarik Gyula egy órai kínló­
dás után meghalt. Szüleit, akik a Szere- 
csen utcán laknak, értesítették a fiú Öngyil- 
kosságíró'.

Görgeiné naplója.
Kassa £5 a kassai hölgyek.

Az Est napok óta, Görgeiné naplóját 
közli. Történelmi érdekességü feljegyzése­
ket tartalmaz ez a napló. Görgeiné híven kö­
vette férjét Gcirgei Arthurt a magyar sza- 

: badra^harc fővezérét és ebben a nagy idő- 
! ben tapasztalt eseményekről naplót veaetett. 
i A történelmi korszak sok ismeret en intimi- j 

tása jelentkezik a nagy «sexony feljegyzé­
seiben, aki nősies önfeláldozással, dúló csa­
ták sorún 13 férje oldalán volt. A napló i 

I egyik részé Kassáról és a kassai hölgyek- 
: ről szól. Go g*i Lőcsén, a branyiszkói szó- 
' ros bevételit várta. Guyon haláimegvető 1 

bátorságnál kikergette a szorosból Schlick 
tábornok hadseregét s utat nyitott Görgői 

I hadseregének Eperjes felé, Eperjesről Gör- 
g.i febr. 10-én Kassára indult, hogy Klapka 
hadtesteve! egyesüljön. A Kassán töltött na­
pokról Görjeine naplójából a következőket 
olvassuk:

Február 10 én indultunk tovább Kas­
sára, ahol as in Görgei felsődunai hadteste 
egyesült K apka felsői izei hadtestével.

Kassan a Meskóék úri házában laktam 
és néhány napi ottlétem alatt megismerked­
tem a kassai hölgytársaeág azine javával. 
Gróf Csákv Károly tűispán neje, aki mint 
férjé is, a konservativ iráoynyal tartott, fel­
tűnő hűvösen viselkedett irántam, de e fő­
rangú asszony hüvősságeért bőven kárpótolt 
a többi asszony szeretetreméltó s.tlvéiyes- i 
sége. Valamennyi hölgy közül a legszivé 
lyasebh m->gis a konzervatív gróf Deasewffy ; 
Emil nővére, a kedves Semseyné volt, aki, 

j ha régebben konzervatív érzelmeket táplált j 
is, most annál lelkesebben tért át a fórra 1 
dalmi pár ra és mindenféle apró ajándékkal i 
kedveskedett derék katonáinknak.

Semseyné nagy estélyt ia rendezett 
I tisztelőiünkre és rövid kassai tartózkodásunk 

során, 4 többi kasul hölgygyei együtt, gya­
korta lá'ogatott el hozzánk.

A tisztikar, hálából a szeretetreméltó 
kassai hö gyek iránt, bált adott, A vigas­
ságra én az egyetlen éti már jól iemert 
szürke ’ selyemruhamat öltöttem magamra.
A kassai hölgyek azonban, ragyogó szépsé­
gükhöz méltón, gasdag svlyemruhákben je­
lentek meg, a melyeket nemzeti ssinü díszí­
tések ékesítettek. A hölgyek pompás és- 
szerdiszeket is aggattak magukra, de a bál 
végeztével a haza oltárára ajánlották fel a 
ragyogó ékességeiket.

A bál különben a legvidámabb hangu­
latban folyt le, mintha nem is a halál vő­
legényei járták volna ott a ropogó táncot...

H I R B K.
— Társadalmi zsur. a kassai Gyér 

mekvédö Liga vasárnapi zsurja találkozója 
lesz társadalmunk minden nemeslelkü és 
szivü előkelőgégének. A jótékonyság oltárán 
áldoznak mindazok, kik ott egybegyülnek, 
mert ne feledje senki se, hogy amikor egy 
csésze tea mellett egy kellemes szórakoz- 
tató délutánt szeres megának, egyúttal a 
dermesztő hidegtől megdermedt tagokkal, 
meleg isobát sóvárogva váró, sok száz sze-

Február 18.

gény áheső gyermeket is juttat egy-egy 
csésze tejhez naponta. Ép ezért és a külön­
ben ie nagyszabású műsor következtében 
ssinte biztosra vesszük, hogy • Schalkhás 
nagyterme ezúttal kicsinek fog bizonyulni, 
de a „Levél" és a „Phrenolog“ előadói — 
ssinte kész művész valamennyi — az ifj. 
Révész Árpád táncmester által betanított 
szép „Gavotte“ ellejtői — melyben a zen- 
gorakiséretet Jaczkó Rezső volt szives el­
vállalni — továbbá a szavaló kis Szilágyi 
Bösko, valóban minden várakozást felül is 
fog múlni. Az előadás, mint már jeleztük, a 
nagy műsorra való tekintettel, pont 5 óra­
kor veszi kezdetét, miért is kívánatos, hogy 
a közönség pontosan gyülekezzék, ez kü­
lönben azért ia ajánlatos l«*z, mert hely 
aligha jut majd a későn jövők vészére. A 
belepti dij ezúttal kivételesen 2 korona less.

— felolvasás. A kasiai szociáldemok­
rata párt ma este órakor a városháza köz­
gyűlési termében szabad előadást rendez, 
melyen Csizmadia Sándor „A társadalom 
elveidről fog értekezni.

— Köszönet nyilvánítás a kassai
iparosok- a# munkások be egsegélyoő egy­
lete javára rendezett közvacsora r.lkalmanól 
a következő nemesüzivü felülfizetésak foly­
tak be, melyekért hálás kőssönetet mond az 
egylet elnöksége. Felülfizettek :

Dr. Sidlauer Jenőné 150 kor., Megay 
e$ Geffert, Méit. dr. Fiacher Colbrie, Katii. 
Legényegylet, Franci Henr. fiai 20—20 kor., 
Öir. Pürstinger Kírolyné, Botos Gyula, L*- 
számitoló-bank 10—10 kor., Hojszák József 
8 kor., Bauernobl as fin, dr. Blanér Béla, 
Molitorisz Danielné 6—6 kor., Okolicséayi 
János, Pafctuga Győző, Pereny Leó, K. Hi­
telbank, ösv. Frit«che Vilraomé, Molnár 
Imit, Jelzálogbank, Urbach Lajos, Presztl 
Jakab, Éber Antal, Takarékpénztár, Balázs 
Mihály, K. Mészáros-társulat, Bittelmeyer 
Márton, Losch Károly 5—5 kor., Pausz Ti­
vadar, Bubeliai Károly, BetiakFerenc, Fieisch- 
mann Károly, Rath Évannód, Szeybold Ká­
roly, Orosz litván, Csécs József, Kiss Jó­
zsef 4—4 kor., Saekcrák János, Szcliga An­
drás, Prisztás Béla, Müller Endre, Smotzer 
János, Dunkel gyár 3—3 kor.. Maurer Vil­
mos, Letzter Simon, dr. Neuwirth Elek, dr. 
Senke József, Vivnyofszky Lujza, Pkuss 
Béla, dr. Hartman Lajos, Főt. Lesskó látván, 
Mayer József, Sz«ftkó András, Lesch Jonat­
han, Richter Károly, Ft. Tost Barna, Aba 
János, Leiter Miklós, Katona János, Szkiba 
József, Bradufza Géza, Angyal János, Kisfa­
lud! Róbert, Eperjeasy József, Liskó Sándor, 
Szontágh Sándor, Ho’.otnányi István, Kamara 
Gusztáv, Koós János, Schütz János, KoUrik 
István, Bariba Artnur, Kozák Mátyás, K6- 
váry János, Faix Mihály, Simon Sándor, 
Liítmtn József 2—2 kor., Salamon Ágoston 
1 kor. 50 fill. Ambrózy Károly, Sz. É., Vé- 
bar Pál, N.|N., N. N., Z. Z$ , Vinkler György, 
Mózer Rudolf, Trznídel Antal 1—1 kor., 
Hoft nann Lajos 40 fiilér.

— A fakete-SasbÓI. Néhány nap 
óta uj és idáig mindenki előtt érthetetlen 
rendelet foganatosíttatott a rendőrség uj ál­
lomáshelyén, a Fekete Sasban. A főkapitány 
ur ugyanis levétette at épület fő-ulcai ré­
széről az ügyeletes tisztviselők tábláit, ame­
lyek az egyedüli u mutatásul szolgáltak 
idáig a közönség részére. Mi nem természe­
tesebb, mint hogy most hk Ugyes-bajo* dol­
gaiban a rendőrségre utalt közönség végig­
járja az egész épületet, felzavar 4—5 más 
tiszt viselőt, mig végre hosszú és fáradságos 
kutató expedíció után föltalálja az „eltűnt" 
ügyeletest. Mert még a szolgálatban lévő 
rendőrök sem képesek útbaigazítani az em- 

1 bért: aháuy rendőr, annyi inspekcióét is­
mer. A legérdekesebb a dologban az, hogy 
az egész Fakete-Sason egyetlen ember sem 
ismeri a rendelkezés okait, de tekintve, hogy 
Főkapitány ur őnaindenhatósága rendelte igy, 
senki sem gondolkodik rajta. Mi pedig tisz­
telettel arra kérjük a főkapitány urat, szí­
veskedjék a táblát visszafüggesztetni a he- 

I lyére, vagy más alkalmas módon pótolni 
I azt. így kívánják ezt a közönség eminens 
l érdekei.



Február 18. NAPLÓ 8. Oldal.

— A szombati korcsolyaverseny
előkészületei teljes befejezést nyertek. A ver­
senynek a raükorcsolyázást fejlesztő hatás* 
már most is észlelhető, a versenyen résit- j 
vevők szorgalmas trainirozása által, kik ta­
nulmányaikba ismerőseiket is belevonják.
A müverseny közvetlen a jégpavilon előtti 
téren fog lefolyni, melyet ez alkalomra há­
rom oldalról kötéllel határolnak el, hogy a 
verseny kényelmesen legyen megtekinthető 
minden irányból. A rendezőség felkéri azon 
hölgyeket éa urakat, kik versenyen kívül 
óhajtanak szerepelni, hogy ebbeli szándéku­
kat a verseny megkezdéséig dr. Merényi 
Ernő versenybírónál jelentsék be. A verseny 
szombeton, pontban 6 és fél órakor kezdő­
dik. A katonazeng kezdete 5 órakor. A 
napijegyek éra 80 fillér.

—■ A vendéglősök és kávésok
bálja. A végét jaró farsang legsikerültebb 
mulatsága zajlott le tegnap este a Schalk- 
ház termeiben : a kassai szállodások, kávé­
sok es vendéglősök bálja. A termet nagy­
számú előkelő közönség töltötte meg s a 
kabaréién, mint a bilon hajnalig nyúló vi­
dám jókedv uralkodott. A dobogón a kas­
sai színház művészei mulattatták a közön­
séget, Pataky Vilma uj kabarét dalokat 
adott elő, mig Várady Margit m ;dalok 
szépséges engedésével gyönyörködtette a 
publikumot, kacagtató derűt keltett Ujváry 
es Tihanyi, Villand utánzói. A', aktuális 
eseteset figurázták ki ügyeién. A szerző 
mögött egy kasaai jeles Kollegánk 
rejtőzik. — A kabaré után kezdődött 
a tánc, Kövér Daztő honvédzenekara fis 
Rácz Gyula muzsikája milett. Sok táncos 
pár lendült a sima parkittre s vi rajtig meg 
se etünt a mulüssg. A rendezéseikére kö­
rül ki kell emtlnünk Berger Lajost, Dala 
Károlyt és dr. Zahler Aladárt a társulat ; 
ügyészét, akik igazán ezép mulatságul hoz­
tak össze.

— Elveszett emléktárgy. Szentlékky 
Jenő elveszített egy ötkorunas nagyságú 
üveggel homo t e*űst imu'.etet, (-.melyben j 
egy női arckép, lóhere as női haj volt. A 
megtaláló a rendőrségen jutalomban részesül.

— A „5árja liliom" és a katonás áj
Megemlékettüne mar arról, hogy a nagy­
váradiak mindhiába vártak, hogy Erdélyi 
azimgazgató elóadsssa Biró Lajos nagysíksrO 
darabját, a Sárga liliomot. A sxinigazgató i 
anal mentegette eljárását, hogy a katonásig 
miatt nem meri elfladatni a darab#!, mart 
ha előadatja, a térparancsnokság megvonja, 
tőle a katonai zenekart. Ámde a srinügvi 
bieoltsag mit ss adott katonáik tilalmára, i 
hanem egysnesen felszólító.te Erdélyit, hogy 
a Sárga liliOT.ot adja elő. Erre fogta magát 
Erdélyi és a darabot elvitte a térparencs- 
aoksagra. A darab két-három napig „oda 
főun" volt, aztan egy mp visszaküldték a 
színházhoz egy levél kíséretében. A levél­
ben egy főrangú katona közölte, hogy elol­
vasta a Sárga liliomot. Igen szép. Nincs 
semmi kifogása as előadás eden.

— Szaklap a tüdővészröl. a bel- ;
ügyminisster felhívja a város közönségének 
figyelmét a „Tuberkulózis" cimü egészség- i 
ügyi szaklapra. As előfizetési éra csekély, 
könnyen besxerexhatő s hasznos tudnivaló­
kat tartalmaz.

— Mejkszökött a jyermekmen-
helyröl A rendőrségnek bejelentették, hogy
Horváth Gyula 12 éves fiú tegnap raegsiö- 
költ n gyermekmenhelyről. A rendőrség ke­
resi n sxökovény fut.

— Tolvaj cseléd. Kapcsár Mária kas­
sal cselédleány tegnap munkaadójától Fried­
mann Ziigmond kereskedőtől 28 K.-t ello­
pott, asiáu megszökött tőle, Asonkivül Golt- 
ehrer kereskedőt is megkárosította, ameny- 
nyiben 8 K.-ért árukat cselt ki tőle. A rend­
őrség most keresi a hűtlen cselédet.

— Gyanús áru. Goldberger Jakab kas­
sai zsibárushoz tegnap délután beállított egy 
parasztfiu és neki megvételre kínált egy sö­
tétveres, fekete kockás lópokrócot. A keres­
kedő előtt gyanús volt a dolog, miért is a 
pokrócot visszatartva, jelentést tett a rend­
őrségen. Közbsn az eladó megszökött a bolt­
ból, ami valószínűvé testi, hogy lopta a 
pokrócot, az igénylő jelentkezzék a rendőr­
ségen.

— Tolvaj képezdész. Fodor Gyula 
helybeli kőrnüvsssaged az utóbbi időben ha­
tározottén hivatásos tolvajnak képezi magát 
és az önművelésnek eme szokatlan formá­
ját tiszteletreméltó következetességgel kulii- 
vilja. Legutóbb három lakásból is elemeit 
egyes tárgyakat, miért is a rendőrség ez­
úton felhívja a közönség figyelmét * kalan­
dor kőművesre, akinek főjjismertetőjeie, hogy 
egyik labán sántít.

Berger nagy kávéházi
az előkelő közönség találkozóhelye. I

I Run^vei’scnyek mindennap. ■ 
Chiloiöói Kupámból asztnlok. g
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Szinti áz.
—- A Gijjányszerelem. Lehár ope­

rettje holnap tiívnegyedszer megy a kassai 
színpadon. Alig másfél hőnap alatt nagy 
rekord egy vidéki színpadon, ahol a válto­
zatos műsor divatozik. Ag operett gyönyörű 
szép muzsikája és * kitűnő előadás a vonzó­
erő, ami a közönség intenzív érdeklődését 
ébren tartja. A holnapi főszereplők : Zórika 
— Várady Margit, Ilona grófnő — Hornyai 
Jeoka, Jolán — B. Sarkadi Rózsi, Józsi 
cigány — Barna Andor, Jonel Somogyi 
Erzsi, Drhgotin — Tihanyi, A csárdás — 
Ujváry, Kajetan — Sziklay.

—- Az Uránia színház szombat este 
8 őrskor és vasárnap 4 sorozatos előadás 
keretében, katonasene kísérettel kitűnően 
össszeállitolt számokból álló szenzációs 
estet rendez. A mű-or kiemelkedő pontjai : 
Lear király, Shakesp-ar drámája kerül pom­
pás scenirozásban színezve, nagyszerű kiál­
lításban bcmulatásra. II. Móric, a majom- 
ember egvik siegera a műsornak. A Pathé 
Journal legujibb száma is bemutatásra ke­
rül. Ezeken kívül szebbnél szebb szamok.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.
Pénteken, 1911. évi február hő 17-én

— Humor a népszámlálásban Egy
nípszámláló bizton írje a magyar humor | 
jellemséeére. Beállít egy öreg földmivee há­
zába ás felveszi a szükséges nacionálét.

— Aztán hány gyermeke van ? kérdi 
as öregtől.

— Hatvanhét vót, tekintetes uram . . ,
A biztos haragosan formed ar. öregre :
— Kikérem magamnak as cfélét 1 Mondja 

meg becsülettel, mennyi e ceelád ?
— Hatvan hét vót, uram. E* az igaz- 

•ág
Csak nagynehezen derült ki a tényállás.
— Hat van, hét vót, mert egy meg- 

hslt — mondja a végén helyesen tegolva a 
szókat ai öreg.

imFFXrXXX MESEI,
Nagy operett 4 felvonásban.. 

Személyek:
Hoffmann, meséim..... Barna Andor
Lindorff, tanácsos ... ... Bihari Sándor
András, lovász .... ... Tihanyi Vilmos
Luther, csapiáros.... Serfőzy György
Miklós, diák............. Somogyi Erzsi
Spalanzani, phisikus . . . Haitim István
Olympia (habi............ Várady Margit
Phantom ■ ......................... Pataky Vilma

Műsor:
Szombaton, Cigányezcreletn.
Vasárnap d. u., Az obsitos.

este, A csókon sserzett vólegny. 
Hétfőn, Orpheus as alvilágban Operett.

TÁVIRAT — TELEFON.
A bankvita.

A képviselőház ülése-
Budapest, febr. 17.

A képviseiőhát mei ülésen Berzevicty 
Albert elnökölt.

Ás ülés elején bejelentette, hogy Hor­
váth György képviselő betegsége miatt 6 
heti exebadságot kér. A Ház a kért szabad­
ságot megadja.

Bemutatja azután özv. Ugrón Gáborné 
és özv. Maylaender Mihályné leveleit, me­
lyekben megköszönik a Háznak, elhunyt 
férjeik halála felett kifejtett részvétüket.

Folytatták az Osxtrák-Megyar Bank 
siabadalmának meghosszabbításáról szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Jatakó Pál rendkívül hosszasan indo­
kolja meg benyújtott határozati javaslatát, 
melynek elfogadásit kéri.

Justh Gyula kijelenti, hogy nem él a 
zárszó jogával. Kéri határozati javaslaténak 
as elfogadását.

Holló Lajos, a Justh párt alelnöke a 
zárszó jogával élve, hosszabb beszédet 
mondott. Csodálkozik afelett, hogy akkor, 
amikor minden állam ós minden egyén ön­
állóságra törekszik, nálunk Magyarországon 
akad egy párt, am iy kerékkötője minden 
önállóság fals vezető törekvésünknek, a ma­
gyar nemzet önállóságának. Követeli, hogy 
a függetlenségi poliiikából az ország emi­
nens érdekeit védők — nácink részben is 
— megvalosiúst nyerjenek.

Támadja a bankrendszert, amely káros 
a nemzetre nézve Foglalkozik a készfizeté­
sek felveteiéaek kérdésével, amelyet a kor­
mány nem hozott, pedig a király is meg­
ígérte a trónbeszadoen, amely így a kész­
fizetések felvétele megkezdésének mintegy 
e.őzetee eankciojának tekinthető.

Szünet után
í folytatta beszédet Holló Lajos.

Eötvös Károly a bankanktákról.
Ejy anjol hírlapíró meginterjúvolta.

Budapest, febr. 17.
Egy nagy angol napilap tudósítója, ma 

délelőtt a Hazban felkeres.e Eötvös Károlyt 
és meginterjúvolta a titkos bankaktákért il­
letőleg.

— Kétségtelenül Lukács László péaz- 
ügyminiaz erne* van igaza — úgymond. — 
A titkos banüakukban a koalíciós kormány 
és az osztrák kormány között létrejött tit­
kos megegyezésben, az ónálló bank létesi- 
táiéről egyetlen egy szó sincsen és az sem 
tisztás, nem burko.tan nincs abban ki­
fejezve.

A hírlapíró megkérdezte, mi a véle­
ménye a titkos b.mkakták legutolsó 
pontjáról.

Erre vonatkozólag A?:t válaszolta, hogy 
ez a legutolsó pont teljesen érthetetlen, 
amelyet mindenki úgy magyarázhat, ahogy 
akarja.

Elgázolta a vonat.
Két testvér halála.

Budapest, febr. 17.
Ma reggel a budapesti Hungária — 

vasúti — átjárón vasúti eigáxolás történt, 
amelynek két vidéki földesúri két testvér 
lett az áldozatává.

Bernovits Iván és Bernovi s Milán ma 
reggel át akartak menni a vasúti átjárón, mi­
kor az arra robogó vonat elgázolta őket. A 
vonat rémesen elcsoakitotia a két testvér tes­
tét. Ötven méternyire véres volt a sínek kö­
zött elterülő föld és össze-vissz* hevertek a 
leszakított, össsezuzott testrészek.

Szigorú vizsgálat indult mag, hogy a 
résoea elgázolásnál kit terhel a felelősség.
Andrássy Gyula jróf Glaszorszáiban.

Budapest, febr. 17.
Andrássy Gyula gref ma délelőtt a 

Nyugati-pályaudvarról elutazott Olaszor­
szágba, üdüiés végett. Négy heti tartózko­
dás múlva jön vissza.

A 9 . ty .. > V' -
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Farkass Mátyás
hygiemkua BORBELY>aÜZL£TE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)
Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj­
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nagy választékban kaphatók.

Télen át
nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni, mert
HALTENBEBGERNÉL
a ruha legnagyobb megkimélése mellett 
mossák a fehérneműt, súly szerint mán­
gorolva és vasalva, darabonként való 
árszámitás mellett. Háztól való el- 
hozatal és házhoz való szállítás.
Gallérok, kézelők
felül múlhatatlan kivitelben tükörfénnyel 
vasaltatnak. TELEFONSZÁM 70.

Valódi szőrmék, 
boák, muffok, 

női kalapok, sipkák, 
legjutányosabb árakon

Auíricht üzletében
kaphatók.

Fő-utca. Fekete-sas épület.

Legelőnyösebb tőkebefektetés a

Kassai Hitelbank
5°|o-os jelzálogos betétje.

61 ii 40 a if II ti 10 a ),
48IIII „ ), II íj 151, a
37 „69II I, II „ 20 „ I,
100 koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fö-u. 30.
1

Kassai mujéggyár.

Értesítés.
A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy

M műjé^gyárunk B
Dzemét már megkezdte.

Kristályliszta míijeget hozunk forgalomba és el­
fogadunk heti-, havi- és idénybérletet kedvezmé­
nyes árak mellett. Rendelési előjegyzéseket szí­
vességből elfogad FRIEDMAN TESTVÉREK cég 
aFő-utc 6. szám alatt. Telefonszám: 233

Kassai műjéggyár, Perlmutter Jakab és Társai,

Murányi József kiadó.

Jakobovics Ármin és Testvér©
■ első kassai butorminta-terme és butor-áruháza --- -

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk' =
Dús raktál» mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánl|uk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) hu torokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyá-tmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek *«• villák berendezésére.
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ETERNA
Ila Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtöké­

letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse.
Az ETERNA schveizi órák páratlanul állnak a 1 
világon.

Á Süli Frsres & Cíe. Mes [Sítói]
„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMAITIT HENRIS
órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányú brilliáns, gyémánt ékszerek, drága­
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb 
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze­
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy 
becserél. Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.

-‘sss*-

vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.
W- íi Telefon 443. szám. I

Makulatúra papír
in kicsiben és nagyban 

jutányos áron kapható III
a „NAPLÓ" kiadóhivatalában Kassán.
— Harang-utca 8-lkszúm —

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


